



**KASA ROLNICZEGO UBEZPIECZENIA SPOŁECZNEGO  
CENTRALA**

Al. Niepodległości 190, 00-608 Warszawa  
Centrala tel. (0-22) 592-65-90; fax 592-66-50

Biuro Zamówień Publicznych tel.: (0-22) 592-64-20; fax 592-66-63

0000-ZP.261.25.2017

Warszawa, dnia 03.03.2018r.

**Do wszystkich Wykonawców,  
którzy zapoznali się z SIWZ**

**Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługi utrzymania i rozwoju systemu WORKFLOW w trybie przetargu nieograniczonego.**

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego – Centrala informuje, że Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

**Pytanie 1:**

*Zamawiający w ogłoszeniu w sekcji II.1.1) użył nazwy postępowania „Usługi utrzymania i rozwoju systemu WORKFLOW” natomiast w SIWZ użył nazwy „usługi utrzymania i rozwoju systemu WORKFLOW”. Wykonawca wnosi o wyjaśnienie jaka jest prawidłowa nazwa postępowania.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że we wskazanej w pytaniu sekcji ogłoszenia o zamówieniu wystąpiła oczywista omyłka pisarska. Prawidłowa nazwa postępowania to „Usługi utrzymania i rozwoju systemu WORKFLOW”, jak zostało to użyte w pozostałych częściach dokumentacji postępowania.

**Pytanie 2:**

*Dotyczy: SIWZ, Rozdział I pkt. 4.1.2.3 lit. B ppkt. 2 lit. iv*

*W przywołanym punkcie Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu dla Wykonawcy w zakresie dysponowania osobą do pełnienia funkcji Specjalisty ds. Architektury i Projektowania, która powinna posiadać m.in. certyfikat „OMG Certified UML Professional (OCUP 2) Foundation” lub równoważny. Wnosimy o potwierdzenie, że celem postawionego wymagania jest weryfikacja kompetencji Wykonawcy z zakresu posługiwania się notacją UML 2.x i tym samym, że za certyfikat potwierdzający spełnienie tego wymagania zostanie uznany przez Zamawiającego również certyfikat „OMG Certified UML Professional Fundamental”.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że celem postawionego wymagania jest weryfikacja kompetencji Wykonawcy z zakresu posługiwania się notacją UML 2.x .

**Pytanie 3:**

*Dotyczy: SIWZ, Rozdział I pkt. 4.1.2.3 lit. B ppkt. 2 lit. iv*

*W przywołanym punkcie Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu dla Wykonawcy w zakresie dysponowania osobami do pełnienia funkcji Specjalisty ds. Analizy i Wymiarowania, które powinny posiadać m.in. certyfikat „OMG Certified UML Professional (OCUP 2) Foundation” lub równoważny. Wnosimy o potwierdzenie, że celem postawionego wymagania jest weryfikacja kompetencji Wykonawcy z zakresu posługiwania się notacją UML 2.x i tym samym, że za certyfikat potwierdzający spełnienie tego wymagania zostanie uznany przez Zamawiającego również certyfikat „OMG Certified UML Professional Fundamental”.*

**Odpowiedź:**

Patrz odpowiedź na pytanie nr 2.

**Pytanie 4:**

Dotyczy: SIWZ, Rozdział I pkt. 4.1.2.3 lit. A ppkt. 3 lit. ii oraz Rozdział III Formularz Oferty

W SIWZ, Rozdział I pkt. 4.1.2.3 lit. A ppkt. 3 lit. ii Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu dla Wykonawcy w zakresie zleceń modyfikacji wykonanych w ramach usług referencyjnych, przy czym każde z tych zleceń powinno być „zrealizowane z wydajnością (W) nie gorszą niż oferowana w ramach niniejszego postępowania”. Natomiast w Formularzu Ofertowym na stronie 43/50, przypis nr 3, Zamawiający stawia następujące wymaganie: „Oferowana wydajność procesu produkcji nie może być gorsza niż wydajność procesu produkcji realizacji zleceń spełniających warunki udziału w postępowaniu zgodnie z pkt. 1.4”. Według Wykonawcy oba warunki są wzajemnie sprzeczne ze sobą.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wyjaśnienie czy Zamawiający uznaje przytoczone zapisy za sprzeczne, a w przypadku odpowiedzi twierdzącej Wykonawca wnosi o wskazanie przez Zamawiającego skorygowanych warunków, np. poprzez wykreślenie warunku sformułowanego w SIWZ, Rozdział I pkt. 4.1.2.3 lit. A ppkt. 3 lit. ii.

**Odpowiedź:**

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych dokonuje następującej modyfikacji treści siwz: w Rozdziale I pkt. 4.1.2.3 lit. A ppkt. 3 wykreśla się lit. ii, a dotychczasowa lit. iii otrzymuje numerację ii.

Ponadto Zamawiający dokonuje modyfikacji w Rozdziale III – Formularz oferty i Załączniki do SIWZ – Tabela wykaz wykonywanych usług – zlecenie modyfikacji (dokument w załączeniu).

**Pytanie 5:**

Dotyczy: SIWZ, Rozdział III Formularz Oferty pkt.1 - Tabela cen

W Formularzu Oferty Zamawiający wskazał niektóre pola jako mające pozostać niewypełnione poprzez uzupełnienie ich znakami „-----”. Wykonawca wnosi o wyjaśnienie, czy za prawidłowe należy uznać pozostawienie przez Wykonawcę niewypełnionymi (lub wypełnienie znakami „-----”) również pól na przecięciu wierszy „Etap 1”, „Etap 2” i „Etap 3” z kolumnami „Wartość PLN netto”, „Podatek VAT” oraz „Wartość PLN brutto”, a w przypadku odpowiedzi twierdzącej Wnioskodawca wnosi o wyjaśnienie tej kwestii poprzez publikację skorygowanej Tabeli cen w celu uniknięcia wszelkich wątpliwości.

**Odpowiedź:**

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych dokonuje modyfikacji treści siwz poprzez wprowadzenie zmian w Rozdziale III Formularz Oferty i załączniki do siwz (dokument w załączeniu).

**Pytanie 6:**

Dotyczy: SIWZ, Rozdział III Formularz Oferty pkt.1 - Tabela cen

W Formularzu Oferty Zamawiający wymaga określenia przez Wykonawcę ceny Etapu 3 (komórka na przecięciu wiersza „Etap 3” z kolumną „Cena jednostkowa PLN netto”). Szablon tabeli w ocenie Wykonawcy wymaga odejmowania od siebie kwot odnoszących się do różnych jednostek (miesiąc / etap). Wykonawca wnosi o wyjaśnienie czy za prawidłowe wyliczenie tej wartości należy uznać:

- Wartość łączną Etapu 3, czyli „Wartość PLN netto” Etapu 1,2,3 pomniejszoną o „Cenę jednostkową PLN netto” Etapu 1 oraz Etapu 2 (ze względu na jednostkę wskazaną przez Zamawiającego jako „etap”, ale niezgodnie z nagłówkiem kolumny „Cena jednostkowa PLN netto”), albo
- Cenę jednostkową PLN netto Raty miesięcznej (ryczałtu) za Etap 1,2,3 (Utrzymanie i usługi integracyjne) pomniejszoną o „Cenę jednostkową PLN netto” Etapu 1 oraz Etapu 2 (niezgodnie ze wskazaną jednostką – „etap”).

Jeżeli żadne z powyższych wyliczeń nie jest prawidłowe Wykonawca wnosi o wyjaśnienie poprzez wskazanie przez Zamawiającego prawidłowego sposobu wyliczenia tej wartości albo poprzez skorygowanie Tabeli cen poprzez usunięcie całego wiersza „Etap 3”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych dokonuje modyfikacji treści siwz poprzez wprowadzenie zmian w Rozdziale III Formularz Oferty i załączniki do siwz (dokument w załączeniu).

Jednocześnie Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych dokonuje modyfikacji pkt 12.1 SIWZ (Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty, wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert) poprzez zmianę brzmienia wiersza a) tabeli – kolumna opis – na „Cena ryczałtu miesięcznego (podana przez Wykonawcę w zł brutto)”.

Nowe brzmienie Formularza Oferty i załączniki do SIWZ stanowi załącznik do niniejszego pisma i jest ono obowiązujące dla Wykonawców.

Powyzsza zmiana zgodnie z art. 38 ust. 4a ustawy - Prawo zamówień publicznych, nie prowadzi do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu.

Z poważaniem

Z upoważnienia Prezesa KRUS  
ZASTĘPCA PREZESA  
Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego  
Janina Pszczołkowska

## Rozdział III – Formularz oferty i Załączniki do SIWZ

### Formularz oferty

Nazwa i adres Wykonawcy: .....

Adres korespondencyjny:.....

Tel./Faks:.....

REGON:..... NIP: .....

Adres

e-

mail:.....

...

1. W odpowiedzi na ogłoszenie o przetargu nieograniczonym na „na usługi utrzymania i rozwoju systemu Workflow” przedkładamy niniejszą ofertę zgodnie z wymaganiami określonymi w SIWZ oraz oferujemy wykonanie przedmiotu zamówienia za cenę:

**Wynagrodzenie całkowite za wykonanie przedmiotu zamówienia** wynosi ..... PLN netto, co stanowi ..... PLN brutto (słownie: ..... zł), w tym podatek VAT (...%) i stanowi sumę wynagrodzenia za realizację Etapów 1, 2 i 3 łącznie oraz za realizację Etapu 4.

**Cena ryczału miesięcznego tj. łącznie etapy: 1, 2 i 3, podzielone na 47 równych części,** wynosi ..... PLN netto, co stanowi ..... PLN brutto (słownie: ..... zł), w tym podatek VAT (...%) – **Kryterium Ku.**

**Cena etapu 1 wynosi** ..... PLN netto, co stanowi ..... PLN brutto (słownie: ..... zł), w tym podatek VAT (...%)

**Cena etapu 2 wynosi** ..... PLN netto, co stanowi ..... PLN brutto (słownie: ..... zł), w tym podatek VAT (...%)

**Cena etapu 3 wynosi** ..... PLN netto, co stanowi ..... PLN brutto (słownie: ..... zł), w tym podatek VAT (...%)

**Cena etapu 4 (CFP<sup>1</sup>) modyfikacje (łącznie za 8000 punktów funkcyjnych) wynosi** ..... PLN netto, co stanowi ..... PLN brutto (słownie: ..... zł), w tym podatek VAT (...%)

---

<sup>1</sup> CFP - COSMIC Function Point

Cena PLN netto za jeden punkt funkcyjny wynosi CFP..... zł  
(słownie:..... złotych), co stanowi ..... PLN brutto (słownie:  
.....złotych), w tym podatek VAT (.....%)<sup>2</sup> – Kryterium Kc<sub>fp</sub>

2. Oświadczamy, że nasza wydajność procesu produkcji wyrażona w liczbie godzin/minut potrzebnej na realizację jednego CFP (h/CFP) (gdzie CFP = COSMIC Function Point) wynosi:

$$W = \dots\dots\dots h/CFP^3 - \text{Kryterium Kw}$$

3. Oświadczamy, że:

- a. złożona przez nas oferta ..... **(wpisać: powoduje lub nie powoduje)\*** powstanie u Zamawiającego obowiązku podatkowego zgodnie z przepisami o podatku od towarów i usług dla:

.....  
(wskazać nazwę (rodzaj) towaru lub usługi)

o wartości ..... (wskazać wartość bez kwoty podatku).

**UWAGA!**

**Mechanizm odwrotnego obciążenia polega na przeniesieniu obowiązku rozliczania podatku VAT z Wykonawcy na Zamawiającego, zgodnie z postanowieniami ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług.**

4. Oświadczamy, że przedmiot zamówienia zrealizowany zostanie zrealizowany z zachowaniem terminów określonych przez Zamawiającego w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ).
5. Cena oferty zawiera wszystkie koszty związane z realizacją zamówienia niezbędne do jego wykonania, wynikające z Opisu Przedmiotu Zamówienia
6. Oświadczamy, że zapoznaliśmy się z treścią SIWZ (w tym z treścią Istotnych Postanowień Umowy) i nie wnosimy do niej zastrzeżeń oraz przyjmujemy warunki w niej zawarte.
7. Oświadczamy iż uważamy się za związanych niniejszą ofertą na czas wskazany w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ).
8. Oświadczamy, że wadium w wysokości ..... zł (słownie: ..... złotych ..... groszy) wnieśliśmy w dniu ..... w formie .....
9. Zobowiązujemy się do wniesienia przed podpisaniem umowy zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 10 % ceny oferty (cena łączna za wykonanie zamówienia brutto).
10. W przypadku przyznania nam zamówienia zobowiązujemy się do zawarcia umowy w miejscu i terminie wskazanym przez Zamawiającego.
11. Dokumenty wymienione w ofercie od strony ..... do strony ..... stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa i nie mogą być ujawnione pozostałym uczestnikom postępowania.
12. Osobą uprawnioną do kontaktów z Zamawiającym jest:

<sup>2</sup>Cena ta jest niezmienna przez cały czas realizacji zamówienia.

<sup>3</sup>Oferowana wydajność procesu produkcji nie może być gorsza niż wydajność procesu produkcji realizacji zleceń spełniających warunki udziału w postępowaniu zgodnie z pkt. I.4 Wykonawca zobowiązuje się iż wydajność procesu produkcji w trakcie realizacji umowy będzie nie gorsza niż oferowana.

Imię i nazwisko ....., tel.:  
....., faks:....., adres e-mail:  
.....

13. Informacje o oświadczeniach lub dokumentach ogólnodostępnych:

- a) Nazwa dokumentu/oświadczenia\* ..... Adres  
strony internetowej: .....
- b) Nazwa dokumentu/oświadczenia\* ..... Adres  
strony internetowej: .....
- c) Nazwa dokumentu/oświadczenia\* ..... Adres  
strony internetowej: .....

**\* niepotrzebne skreślić**

*Świadom odpowiedzialności karnej oświadczam, że załączone do oferty dokumenty opisują stan prawny i faktyczny, aktualny na dzień złożenia oferty (art. 297 k.k.).*

....., dnia .....

.....  
/pieczęć i podpis osoby/osób  
upoważnionej/ych  
do reprezentowania Wykonawcy/

### Wykaz wykonywanych usług – zlecenia modyfikacji

W ramach usług wykazanych w Tabeli 2 wykaz wykonanych zleceń modyfikacji, rozumiane jako wytworzenie nowych funkcjonalności i/lub zmiana istniejących funkcjonalności systemu informatycznego. Przystępując do udziału w postępowaniu o zamówienie publiczne prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na „usługi utrzymania i rozwoju systemu WORKFLOW”, na potwierdzenie spełnienia warunków określonych w SIWZ w pkt 4.1.3.3 A 3, oświadczam, że wykonywałem/wykonuję:

Lp.	Pozycja w Tabeli 2	okres realizacji		Opis przedmiotu usługi w zakresie wytworzenia nowych funkcjonalności lub zmiany istniejących	Rozmiar funkcyjny CFP	Osiągnięty współczynnik wydajności W <sup>4</sup>	Wykonawca usługi
		Rozpoczęcie (DD-MM-RRRR)	Zakończenie (DD-MM-RRRR)				
1.							
2.							
3.							

#### Uwaga!

Na potwierdzenie spełnienia warunku, Wykonawca załączy dowody potwierdzające, że wykazane usługi zostały wykonane należycie. Do poszczególnych punktów w wykazie Wykonawca winien przyporządkować odpowiedni dokument.

POUCZENIE:

<sup>4</sup> Dla porównywania i wyznaczania wydajności procesu produkcji należy przyjąć średnią liczbę dni roboczych w miesiącu równą 21 oraz 8 godzinny dzień pracy.

Art. 297 § 1 Kodeksu Karnego: Kto, w celu uzyskania dla siebie lub kogo innego, od (...) instytucji dysponujących środkami publicznymi – (...) zamówienia publicznego, przedkłada podrobiony, przerobiony, poświadczający nieprawdę albo nierzetelny dokument albo nierzetelne, pisemne oświadczenie dotyczące okoliczności o istotnym znaczeniu dla uzyskania (...) zamówienia, podlega karze pozbawienia wolności od 3 miesięcy do lat 5.

....., dnia .....2018r.

.....

/Podpis upoważnionego(ych) przedstawiciela(i) Wykonawcy